

# 香港客屬總會

## 2024-2025年度客家子弟獎助學金頒獎典禮圓滿舉行

### 派發總額突破200萬港元 共489位客家子弟獲獎



●頒獎典禮全場大合照。

香港客屬總會第11屆客家子弟獎助學金計劃已順利完成，8月30日於香港會議展覽中心舊翼一樓會議廳舉行了盛大頒獎典禮，邀請了獲獎學生、家長及嘉賓逾1500人到場參與。本次獎助學金計劃獲得民政及青年事務局、金利來集團有限公司、旭日慈善基金及大灣區共同家園青年公益基金擔任支持機構。



●香港客屬總會執行主席曾智明致辭。  
●香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里致辭。  
●香港客屬總會副主席兼客家子弟獎助學金委員會執行委員簡汝謙致辭。  
●今年考入香港大學的何珈怡代表全體得獎學生分享得獎感受。



●香港客屬總會執行主席曾智明(左)今年繼續贊助100萬支持，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部長祝小東(右)致送感謝狀。  
●商務及經濟發展局副局長陳百里(左)致送感謝狀，香港客屬總會常務副主席兼秘書長、旭日集團有限公司總監楊瀚業(右)代表接受。

主辦單位公布，今屆客家子弟獎助學金計劃共收到來自本港400所中小學的客家子弟學生申請，最終有219位小學生及270位中學生通過評選，分別獲得3,000港元及5,000港元獎助學金，不論申請人數和得獎人數都是歷年之冠，派出的獎助學金總額亦首次突破200萬元。

是次典禮獲得香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部長祝小東、社團聯絡部副部長余學傑、港島工作部副部長楊成偉、新界工作部副部長孫學偉、大灣區共同家園青年公益基金行政總裁楊彬，香港歌影視紅星、香港客屬總會新界分會榮譽顧問Maria Cordero(肥媽)以及過百多位來自各客屬團體的首長出席支持。

在儀式上，分別由香港客屬總會副主席簡汝謙、香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里、香港客屬總會執行主席曾智明以及優秀學生代表何珈怡同學發表致辭。

致辭環節上，由獎助學金委員會委員、香港客屬總會副主席簡汝謙率先發言，他為獲獎同學作出鼓勵，希望在座優秀學子們能夠成長為心繫家國、才德兼備的客家新生力量，未來不僅能成就個人理想，更能以所學所長，積極投身社會、服務社群，為香港的繁榮穩定、為國家的富強進步貢獻智慧與力量。

陳百里在致辭中表示，特區政府始終將青年發展置於施政核心，助力青年積累公共事務經驗，強化公民意識，積極參與社區建設和擴充不同範疇的專業知識。特區政府的多樣舉措皆為青年開闢了施展才華的廣闊天地和無限機會。

曾智明表示，很高興與此次獲獎的同學不僅在學業中名列前茅，更有不少同學在國際比賽與專業領域中嶄露頭角，這是客家後代努力自強的最佳體現。香港作為國際大都市，在全球化與本土文化的交融中，香港客屬總會更要鼓勵青年牢記歷史根脈，傳承客家精神，努力學習，成為有理想、有擔當的時代新人。

今年考入香港大學工商管理學系的何珈怡同學在致辭中表示，回望過去備考與成長的日子，客家人的特質始終是她前行的力量。遇到學業難題時，也會像客家祖輩耕種田地般，不會輕易放棄，而是一點點折

解問題、反復鑽研；面對選擇專業的困惑時，也靠著「敢闖敢試」的精神勇往直前，造就了此刻站在台上的自己。

致辭後進行了頒發感謝狀和紀念狀儀式，首先向「香港客屬總會曾憲梓獎學金」和「香港客屬總會旭日慈善基金助學金」頒發感謝狀，以感謝機構和代表連續五年的贊助支持，合共一千萬元。另外也向支持機構「大灣區共同家園青年公益基金」頒發感謝狀，以答謝該基金會連續五年、每年10萬元的贊助，亦分別向客屬總會贊助首長頒發感謝狀，以感謝他們對是次獎助學金活動的支持。最後，向參加香港客屬總會第四屆暑期實習生計劃的五位大學生頒發了嘉許狀。

典禮儀式完成後進行了多個表演節目，包括「客家少年合唱團」、「客家少年功夫團」、以及今年首次開辦的「學生模特兒班」演出客家時裝秀。此次「學生模特兒班」服裝展示秀由香港演藝學院青年精英舞蹈課程兼職導師李婷忻指導，服裝由廣東省非遺項目「客家服飾製作技藝」縣級代表性傳承人陳桃莉以及東莞職業技術學院創意設計學院教授黃文萍共同設計，以及梵星紮染工作坊提供，一眾小模特兒精彩的演出加上特別的服裝，為客家服飾繪出一幅美麗的藍染畫卷。

小模特兒時裝秀結束後，主辦方播放了「優秀學生代表」專訪片段，邀請了三位本年DSE以高分成功考入心儀著名大學的優秀學生溫柏程、張希望妍及邱南山，為在座學弟學妹分享其讀書心得、學習方法以及個人經歷，並為三位受訪的優秀學生頒發紀念狀。

接下來是由功夫少年們帶來精彩的表演，歌曲《天下》響起，同學們鏗鏘有力的腳步和揮拳瞬間點燃全場，是次「客家少年功夫團」由世界傳統武術錦標賽金牌得主、客家拳朱家教傳人黃宇帆擔任指導老師、姜九九擔任教練。壓軸演出的是「客家少年合唱團」，全國客語音樂聯盟秘書長、正高級音樂工程師(正教授)陳善寶擔任總指導、萬麗芬擔任動作指導，指導一眾合唱團成員以動人的歌聲為大家送上《我的中國心》、《月光釀山歌》、《多情東江水》以及《我們的家》四首歌曲聯唱表演，現場氣氛熱鬧。

典禮最後進行了頒獎合照，一眾得獎的客家優秀子弟到台上參與頒獎儀式，並與一眾首長嘉賓合照留念。獎助學金頒獎典禮在一片歡騰的氣氛下順利落幕。



●中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部副部長余學傑(左)、香港客屬總會常務副主席兼秘書長黃敬(右)向支持機構之一「大灣區共同家園青年公益基金」致送感謝狀，該會行政總裁楊彬(中)代表接受。



●香港客屬總會常務副主席簡松年(左二)、副主席簡汝謙(右二)分別贊助10萬元支持，由中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長孫學偉(左一)、中央政府駐港聯絡辦港島工作部楊成偉(右一)致送感謝狀。



●Maria Cordero(肥媽)擔任特別嘉賓。



●香港客屬總會副主席、獎助學金委員會執行委員簡汝謙(左一)、總幹事李渭賢(右一)向五位暑期實習大學生頒發嘉許狀。



●香港客屬總會常務副主席鄧獻倫(左二)、常務副主席兼秘書長楊瀚業(左一)分別贊助五萬，副主席鄧志堅(右一)贊助三萬元支持，由執行主席曾智明(右二)致送感謝狀。



●香港客屬總會執行主席曾智明向贊助一萬元支持獎助學金計劃的首長致送感謝狀。左起：熊慶光、李尚仁、陳江、陳笑權、曾智明、鄧婉玲、巫家雄、陳漢明。



●今年考入香港科技大學的李栢照(左)和香港理工大學的何宛諭(右)擔任頒獎禮司儀。



●香港客屬總會執行主席曾智明(左一)、副主席簡汝謙(右一)向三位考入著名大學的優秀學生代表頒發紀念狀。



●客家少年模特兒時裝展示秀。



●客家少年功夫團表演客家拳。



●「客家少年合唱團」演唱歌曲《月光釀山歌》、《多情東江水》、《我的中國心》、《我們的家》。

